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Ρουμανίας Δανιήλ: «Δεν αρκεί να μιλάμε για την 
ενότητα της Εκκλησίας, πρέπει να 
προσευχόμαστε γι’ αυτήν»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Στην ενότητα της Εκκλησίας αναφέρθηκε ο Πατριάρχης 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ κατά το κήρυγμά του από τον 
Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο του Αγίου Γεωργίου στο 
Βουκουρέστι, την Κυριακή των Αγίων 318 Θεοφόρων Πατέρων 
της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, 24 Μαϊου 2026. 

«Δεν αρκεί να μιλάμε για την ενότητα της Εκκλησίας, πρέπει να προσευχόμαστε γι’ 
αυτήν», υπογράμμισε ο Μακαριώτατος ο οποίος παρέστη συμπροσευχόμενος κατά 
τη Θεία Λειτουργία. Παράλληλα, τόνισε τη σύνδεση μεταξύ της ομολογίας της 
αληθινής πίστης και της διατήρησης της ενότητας της Εκκλησίας.
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«Όταν η Εκκλησία όρισε το εορτολόγιό της, επέλεξε η Κυριακή αυτή, η έβδομη 
μετά το Πάσχα, η οποία προηγείται της μεγάλης εορτής της Καθόδου του Αγίου 
Πνεύματος και έπεται της Αναλήψεως του Κυρίου Ιησού Χριστού, πρέπει να είναι 
Κυριακή μνήμης των Αγίων Πατέρων της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στη Νίκαια, το έτος 325», είπε.

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας εξήγησε ότι η σύνδεση μεταξύ της αλήθειας της πίστης 
και της ενότητας της Εκκλησίας αντικατοπτρίζεται στην Αρχιερατική προσευχή 
του Χριστού πριν από το πάθος Του για τους μαθητές και για όλους όσους θα 
πίστευαν σε Αυτόν: «Προσευχήθηκε να τους προστατεύσει ο Θεός Πατέρας στον 
κόσμο, αφού Αυτός, μέσω του θανάτου και της ανάστασης, θα μεταβεί από τον 
επίγειο κόσμο στην ουράνια ζωή».

«Ο Κύριος Ιησούς Χριστός προσεύχεται να είναι οι μαθητές Του ένα, όπως Αυτός 
και ο Πατήρ είναι ένα, και στη συνέχεια προσεύχεται για όσους πιστεύουν σε 
Αυτόν, ώστε να είναι ένα, δηλαδή να ζουν σε κοινωνία όπως ο Πατήρ και ο Υιός 
είναι ένα, δηλαδή να ζουν σε τέλεια κοινωνία, σε αμοιβαία προσφορά αγάπης».

Ο Μακαριώτατος τόνισε ότι ο Χριστός γνώριζε ήδη από τότε τον κίνδυνο της 
διαίρεσης που θα μπορούσε να προκύψει, «επειδή ο διάβολος επιδιώκει την 
έχθρα και τη διαίρεση μεταξύ των ανθρώπων».

«Πρέπει να προσευχόμαστε για να διατηρήσουμε και να ομολογήσουμε την αληθινή 
χριστιανική πίστη και να διατηρήσουμε και να καλλιεργήσουμε μαζί την αληθινή 
χριστιανική ζωή, επιβεβαιώνοντας έτσι την αγία ενότητα της Εκκλησίας»,
πρόσθεσε Πατριάρχης Δανιήλ.






